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PROTOKÓŁ Z XXXIII SESJI RADY MIEJSKIEJ  
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 10 WRZEŚNIA  2009 ROKU  

 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Na podstawie listy obecności radnych Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził 
prawomocność obrad – obecnych było 14 radnych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Burmistrza, 
radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy              
i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Staroście Nowodworskiemu za udostępnienie 
sali konferencyjnej na sesję.  

Sekretarzem Obrad został przy 14 głosach „za” radny Andrzej Kos. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad:  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza Obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2009 rok. 
6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości 
na 2010 rok. 
7. Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, 
inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy 
Dwór Gdański.  
8. Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania 
środków.  
9. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  
10. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu i zakresu 
kontroli dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, dla przedszkoli 
niepublicznych oraz innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego prowadzonych 
przez osoby prawne lub fizyczne.  
11. Projekt uchwały w sprawie planu sieci publicznych szkół podstawowych i publicznych 
gimnazjów oraz granic ich obwodów. 
12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, oddziałów 
przedszkolnych w szkołach i innych form wychowania przedszkolnego.  
13. Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o 
uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych 
od właścicieli nieruchomości oraz opróŜniania zbiorników bezodpływowych i transportu 
nieczystości ciekłych. 
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14. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaŜy lokali 
mieszkalnych.  
15. Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu śuławskiego Ośrodka Kultury w Nowym Dworze 
Gdańskim.  
16. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia tytułu „Honorowy Obywatel Nowego Dworu 
Gdańskiego” oraz przyjęcia zasad i trybu nadawania tytułu.  
17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Włodzimierza Kosek. 
18. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej 
Nieruchomości przy ul. Konopnickiej 6 w Nowym Dworze Gdańskim. 
19. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Franciszka Czajki. 
20. Informacja z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2009 roku. 
21. Informacja na temat stanu technicznego kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie miasta.  
22. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
23. Sprawy róŜne. 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został – 14 głosów „za”. 
 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
Radna K. Rudzińska – Sprawa cen garaŜy przy ul. Dworcowej. Mieszkańcy czują się bardzo 
pokrzywdzeni, bo sami wybudowali te garaŜe dawno temu, uŜytkowali je, opłacali naleŜne 
pieniądze, a teraz przy kupnie muszą płacić bardzo wysokie ceny. Proszę o wyjaśnienie, dlaczego 
tak jest? Czy moŜna by było wprowadzić jakieś bonifikaty, tak jak przy sprzedaŜy mieszkań? 
 
Burmistrz – GaraŜe są wycenione przez rzeczoznawcę. Cena jest taka, a nie inna. Zgodnie              
z ustawą urząd nie ma moŜliwości prawnej obniŜania ceny. Co do bonifikaty, trzeba by było to 
przemyśleć, po konsultacji z mecenasem.  
 
Radny, R. Kozłowski – Temat kanalizacji burzowej. Jest to bardzo powaŜna sprawa. Nie tak 
dawno po obfitych opadach praktycznie całe miasto stanęło. W mieście jest kilka newralgicznych 
punktów, jednym z najbardziej newralgicznych jest skrzyŜowanie Placu Wolności, Obrońców 
Westerplatte. Po tym wszystkim starałem się uzyskać jakieś informacje, czy jakieś plany 
dotyczące sieci kanalizacji deszczowej są i o dziwo takich planów nie ma i to jest tragedia. To 
zalanie ja najbardziej przeŜyłem z racji mojego adresu zamieszkania. Okazuje się, Ŝe nie ma w 
mieście Ŝadnych planów kanalizacji deszczowej, na dzień dzisiejszy. Domagam się, aby w trybie 
pilnym zostały przedstawione i udroŜnione te rowy, które powinny tą wodę deszczową, opadową 
odprowadzić. W przyszłym roku trzeba zlustrować całą sieć i zrobić z tym porządek, bo to tak 
dalej funkcjonować nie moŜe. śądam, aby w trybie pilnym zostały pokazane te odpływy                 
i udroŜnione.  
Inwestycje w środku mieście. Nie chcę juŜ powtarzać jak zostały zagospodarowane dobre 
materiały, które zostały zdejmowane. Jesteśmy u progu tworzenia nowego budŜetu, nowych zadań, 
dlatego proszę, aby jednostki nie decydowały o takich waŜnych sprawach, bo jest wiele 
kontrowersji, co do wykonania tej inwestycji na ul. Sikorskiego i moŜna by było długo 
dyskutować, niestety juŜ się niczego nie zmieni. Dlatego, proszę, domagam się Ŝeby u progu 
tworzenia budŜetu na następny rok, o rzeczach, które będą robione decydowała większa grupa 
ludzi.  
Wspólnota Mieszkaniowa Kopernika 4/6 zwracała się o interwencję w sprawie parkowania           
w zatoczce, mijance na ich posesji. Zatarasowany mają cały chodnik. Odpisuje Pan, Ŝe ten 
problem zostanie uregulowany w momencie przebudowy ul. Kopernika. Na dzień dzisiejszy 
proszę swoimi słuŜbami to wyegzekwować i natychmiast załatwić tą sprawę.  
Wspólnota Mieszkaniowa Kopernika 4/6 zwróciła się z prośbą w sprawie docieplenia budynku      
i otrzymała negatywną odpowiedź. Mieszkańcy nie mogą rozpocząć prac, poniewaŜ najpierw 
uregulować sprawę gruntu, muszą wykupić ten grunt tj. 10 centymetrów, gdyŜ budynek był 
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sprzedany po obrysie. Proszę o to, aby ci mieszkańcy mogli juŜ rozpocząć docieplanie budynku. 
Proszę o przekazanie informacji, kiedy ci ludzie będą mogli rozpocząć prace, Ŝeby to się                  
w nieskończoność nie ciągnęło, bo to tak nie moŜe być.  
 
Burmistrz – Na pytanie dot. temat stanu technicznego kanalizacji sanitarnej i deszczowej na 
terenie miasta odpowiem w punkcie 21.  
Sprawa dot. Wspólnoty Mieszkaniowej Kopernika 4/6, nie rozumiem skąd pretensje do Urzędu 
Miejskiego. Jeśli stoi znak zakazujący zatrzymywania się to są odpowiednie słuŜby, które to 
egzekwują.  
Na temat docieplenia budynku Wspólnoty Mieszkaniowej Kopernika 4/6 poproszę Pana                
S. Juszczyka.       
 
Zastępca Burmistrza – Takich tematów, problemów w mieście jest bardzo duŜo. To jest 
konsekwencja tego, iŜ budynki zostały sprzedane po obrysie. Jeśli Wspólnota chce prowadzić 
pewne działania na budynku to powinna to uregulować w sposób prawny. Nie będziemy robić 
wyjątku, bo stanie się to regułą.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, L. Głowacki – Winien jestem przeprosiny za wątpliwości 
podczas inwestycji ul. Sikorskiego. Rzeczywiście ta szerokość jest wystarczającą. 
Chciałbym podziękować za likwidację płotu na ul. Sikorskiego, przy spalonym domu 
podcieniowym i prosiłbym Pana Burmistrza o kilka słów na ten temat. Jak to będzie wyglądało?  
Punkt sprzedaŜy pieczywa ul. Sikorskiego. Czy to jest pozwolenie, które moŜna byłoby zmienić? 
Czy teŜ nie? Ten wóz tam nie pasuje, to jest moje odczucie i mieszkańców.  
Niebawem rozpocznie się przetarg dot. ul. Morskiej. Dzisiaj chciałbym prosić o połączenie         
ul. Jaśminowej z ul. Morską. Mieszkańcy ul. Jaśminowej, aby dojść do centrum miasta muszą 
przejść przez ul. Jantarową, aby dostać się na ul. Morską. Jest to ogromne zagroŜenie szczególnie 
podczas okresu letniego dla osób starszych i osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.  
Kanalizacja burzowa. Mamy jeszcze połączenia kanalizacji sanitarnej do burzówki. Dowodem 
tego były letnie opady i to, co się pojawiało w tych studzienkach. StraŜ Miejska dokonała juŜ 
pewnych sprawdzeń, ale są jeszcze miejsca, przyłączenia budynków indywidualnych i gminnych 
do kanalizacji burzowej m.in. na ul. Długiej. Jakie są decyzje Pana Burmistrza w tej sprawie? Czas 
ucieka, jeszcze chwila i zaczną się opady śniegu.  
Co z budynkami gospodarczymi ABK m.in. na ul. Wiejskiej? 
 
Burmistrz – Płot na ul. Sikorskiego. Działania nasze zakończyły się polubownie. W tej chwili trwa 
tam czyszczenie tego terenu. W tym miejscu zostanie zasiana trawa. Zwrócę się do ABK, aby ten 
sąsiedni zielony budynek odrestaurowano.  
Punkt sprzedaŜy pieczywa. To jest teren prywatny i odprowadzany jest podatek za działalność 
gospodarczą. Jeśli chodzi o walory estetyczne tej części ulicy to jest to dla nas sygnał, aby podjąć 
działania i nie przedłuŜać umowy.  
Ulica Morska. Do końca września oczekujemy na dokumentację techniczną wraz z kosztorysami. 
Ulice Jaśminowa w połączeniu z ul. Morską utworzą piękny wylot do ul. Gdańskiej. To na pewno 
rozpatrzymy.  
Dwa słowa o kanalizacji. Widzimy, jaka jest sytuacja i jakie moŜe być zagroŜenie. Jest to problem 
całego kraju. Są to powaŜne problemy mieszkańców, szczególnie skrzyŜowanie ulic Obrońców 
Westerplatte, Pl. Wolności. Tak, jak mówił Radny R. Kozłowski planów Ŝadnych nie było i nie 
ma. Po przejęciu ulic od Powiatu Nowodworskiego w miarę moŜliwości finansowych i szybkości 
realizowanych inwestycji będziemy dąŜyć, aby jak najszybciej te sprawy poregulować. Zaszłości 
trzydziesto, czterdziestoletnich nie zrealizuje się w ciągu roku czy dwóch lata. Jeśli chodzi o ulice 
Obrońców Westerplatte, Pl. Wolności ta inwestycja będzie zrealizowana w roku przyszłym, 
zgodnie z załoŜeniami, aplikowana do Narodowego Programu Odnowy Dróg Lokalnych i mamy 
nadzieję, Ŝe ten najbardziej newralgiczny punkt będzie odnowiony.   
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Radny, R. Kozłowski – Panie Burmistrzu, następnym razem zwrócę się do kolegów to 
przynajmniej odpowiedź uzyskam, bo jak Lubomir się odezwał to Pan odpowiedział, ja natomiast 
nie. Widocznie tak juŜ będzie do końca. Budynek w podwórku ul. Obrońców Westerplatte 12, po 
byłym domu piwa. Zlikwidowano noclegownię na ul. Drzymały, a wydaje mi się, Ŝe ten budynek 
jest bardziej kontrowersyjny, jak ta noclegownia. Obawiam się, Ŝe moŜe dojść do katastrofy, bo co 
jakiś czas jest wzywana straŜ poŜarna w sprawie podpalenia śmietników. Ludzie, którzy tam 
mieszkają są bez wody, prądu. Kiedy to zostanie przerwane? Kiedy ten budynek przestanie 
funkcjonować, bo w takim stanie rzeczy to być nie moŜe? Proszę podjąć natychmiastowe 
działania. Proszę o odpowiedź, czy jakieś są czynione w tym kierunku działania. Jeśli nie, to kiedy 
będą?    
    

Burmistrz – Jeśli chodzi o dom piwa to nie są czynione Ŝadne działania. Z chwila powstania 
nowego budynku socjalnego budynek moŜna będzie przeznaczyć do rozbiórki i zlikwidować, jeśli 
jest taka sytuacja.  

 

Radny J. Michalski – Parking koło kościoła Przemienienia Pańskiego. Problem z samochodami 
parkowanymi na ul. Drzymały. Osoby te mogłyby zostawiać samochód na tym parkingu koło 
kościoła, a na tej ulicy powinien być znak zakazu postoju pojazdów. To jest moja sugestia, warto 
byłoby się nad tym zastanowić.  

Bulwar ul. Morska do parku ul. Drzymały. Wieczorem jest tam bardzo ciemno. Na terenie PKS są 
lampy, które kiedyś były zapalane, moŜe warto byłoby zwrócić się do PKS w tej sprawie.  

ZbliŜa się nowy rok budŜetowy, zaczynamy zastanawiać się nad budŜetem. Rozwija się nam       
ul. Warszawska. Proszę powaŜnie pomyśleć nad chodnikiem wzdłuŜ tej ulicy, począwszy od 
sklepu „Orlik” w kierunku stacji benzynowej, tym bardziej, Ŝe powstanie w tej części McDonald’s. 

Kieruje podziękowania za oświetlenie odcinka ul. Morskiej do przejścia dla pieszych, na 
przeciwko „Biedronki”.  
SkrzyŜowanie ul. Tczewskiej z Warszawską. W okolicach godz.15 jest tak duŜe natęŜenie ruchu, 
Ŝe bardzo trudno jest się wydostać z centrum miasta. Czy moŜliwe jest rondo? Czy są 
podejmowane jakieś działania w tym kierunku?  
Sprawa dot. garaŜy. W planie zagospodarowania przestrzennego mogą być róŜne koncepcje. Skoro 
słyszę, Ŝe są propozycje sprzedaŜy tych garaŜy to znaczy, Ŝe one nie kolidują z planem 
zagospodarowania przestrzennego i dalej garaŜami będą, a jeśli będą garaŜami to wielka prośba, 
Panie Burmistrzu, „wyjdźmy na przeciw” tym ludziom i załatwmy to tak, aby wszyscy byli 
zadowoleni.  
 
Burmistrz – W sprawie ustawienia znaku zakazu zatrzymywania się na ul. Drzymały, zwrócę się 
do odpowiednich słuŜb miejskich.  
Jeśli chodzi o tą ścieŜkę wzdłuŜ PKS-u. Dwa lata temu zwróciliśmy się do PKS o uruchomienie 
jednego punktu świetlnego i rzeczywiście ta lampa świeciła. Myślę, Ŝe nie będzie z tym problemu.  
Chodnik przy ul. Warszawskiej. Wczesną wiosną powstanie w Nowym Dworze McDonald’s. 
Firma ta zadeklarowała, iŜ sama pobuduje ten chodnik od McDonald’sa wzdłuŜ do „Biedronki” 
wraz z oświetleniem. Trwają rozmowy o partycypacji podmiotów gospodarczych (Orlik, Tesko, 
Husqvarna) w realizacji tego chodnika, który biegłby się aŜ do skrzyŜowania, wis a wis               
ul. Konopnickiej, gdzie są garaŜe.  
W sprawie skrzyŜowania ul. Tczewskiej z Warszawską istnieją dwie moŜliwości. Pierwsza to 
rondo, którego koszt byłby horrendalny. Druga – sygnalizacja świetlna. Myślę, Ŝe uporamy się      
z odnalezieniem dokumentacji na tą sygnalizację świetlną. Zarząd Dróg Powiatowych zaprzestał 
finansować tą sygnalizację argumentują, iŜ jest ona zbyt droga.  
Sprawa garaŜy – będziemy się zastanawiali Ŝeby mieszkańcom ułatwić nabywanie garaŜy.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, L. Głowacki – Poproszę o odpowiedź w punkcie 21            
na temat  kanalizacji, ulica Długa.  
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Sprawa dotycząca budynków gospodarczych np. przy ul. Wiejskiej. 
Budowa boiska, basenu przy ul. Warszawskiej – prosiłbym o kilka słów w tej sprawie.  
 
Burmistrz – Przetarg na budowę boiska „Orlika 2012” został rozstrzygnięty, wygrała Chińska 
firma. Wpłynęły protesty. Dzisiaj jest ostatni dzień rozstrzygania protestów i ogłoszenia 
zwycięzcy. Jeśli po ogłoszeniu zwycięzcy nie wpłyną kolejne protesty to ogłaszamy ponownie 
wykonawcę, który przystępuje do realizacji zadania. Projekt w sprawie dofinansowania basenu 
został złoŜony i będzie rozpatrzony do końca listopada.  
 
Zastępca Burmistrza - Temat dwóch budynków gospodarczych przy ul. Wiejskiej 2 jest 
rozpatrywany przez referat ds. Gospodarki Mieniem Komunalnym, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska, niebawem będą ostateczne rozstrzygnięcia.  
 
Radny, J. Hnatiuk – Czy Pan się orientuje, co się dzieje z firmą, która ma budować drogi wiejskie? 
Jest ładna pogoda, a od kilku dni nikogo nie ma.  
 
Burmistrz – Remont dróg wiejskich jest w trakcie realizacji, została wyremontowana ul. Łąkowa  
w Kmiecinie. W 50 % została zrealizowana inwestycja we wsi Powalina. Rzeczywiście dwóch czy 
trzech pracowników rozchorowało się i to jest powodem. 
 
Radny, S. Zakrzewski – Ulica Sikorskiego. Doszły mnie słuchy, Ŝe mogą być parkometry. Czy 
właściciele sklepów mogliby mieć swoje miejsce parkingowe?  
Zwracam się z prośbą, do Pana Burmistrza, aby skierował wniosek do Policji dot. profesjonalnego 
kierowania ruchem w trakcie objazdów przez Kmiecin, które spowodowane są wypadkami 
drogowymi, szczególnie dotyczy to wypadków od strony Gdańska.  
 
Burmistrz – Będzie czas na dyskusje a propos parkometrów.  
 
Radny, I. Werbowski – Fundusz sołecki. Czy ktoś w gminie będzie odpowiedzialny za to, aby 
pomóc dobrze złoŜyć wnioski? 
Dlaczego została zmieniona kolejność wykonywania remontu dróg wiejskich? 
Czy drogę na ul. Wałowej będzie robiła ta sama firma, która kładła płyty? Czy ktoś inny?  
Po ostatniej rozmowie z Panem miał Pan wysłać pismo do Stowarzyszenia „Zielonych” w sprawie 
boiska z zapytaniem czy do końca roku cos zostanie zrobione? 
  
Burmistrz – Wniosek o fundusz sołecki składa Rada Sołecka w terminie do 30 września.            
Nikt z urzędu nie będzie odpowiadał za prawidłowość złoŜenia wniosku. Pracownicy Urzędu 
Miasta mogą słuŜyć pomocą przy złoŜeniu wniosku.  
Na temat ul. Wałowej odpowiem na piśmie.  
Odnośnie pisma do Stowarzyszenia „Zieloni” jest przygotowane pismo z zapytaniem o plany        
w sprawie dalszego remontu tego boiska w Marzęcinie.   
 
Radna, K. Rudzińska – Czy przy budynku socjalnym będzie lampa oświetleniowa?  
Sprawa wyłamanych znaków drogowych na ul. Mickiewicza, skrzyŜowanie ul. Bałtyckiej              
z ul. Słowackiego, Kościuszki.  
Czy ul. śeromskiego będzie dokończona aŜ do budynku elektrowni? Czy będzie poprawiona ta    
ul. śeromskiego w stronę ul. Bałtyckiej.  
 
Burmistrz – Znaki drogowe zostaną zamówione i ustawione.  
Ulica śeromskiego będzie dokończona w ramach remontów bieŜących. Dodatkowe punkty 
świetlne, które miały być będą zrealizowane.  
 
Radny, R. Rutkowski – Działka przy ul. Tczewskiej. Czy juŜ jest inwestor? Czy ta działka ma juŜ 
swoje przeznaczenie?  
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Wiosną wnioskowałem, aby dofinansować troszkę Powiat i przemalować drogi powiatowe, chodzi 
o osie dróg. Co się wydarzyło, Ŝe w mieście nie zostały przemalowane przejścia dla pieszych, osie 
jezdni? 
Na czym polega problem zmiany organizacji jazdy przy „siódemce” od strony Malborka? 
Jaka jest obecna sytuacja związana z placami zabaw na terenach wiejskich? W których sołectwach 
nie ma placów zabaw, urządzeń na placach zabaw? Jaka jest sytuacja placów zabaw względem, 
których podejmowaliśmy uchwałę w tamtym roku?  
Lokal w Lubieszewie do dzisiaj jest zamknięty. Jest to w rękach prywatnych. Co z tym lokalem? 
Czy ten lokal rzeczywiście jest do sprzedaŜy? 
Krynica Morska – śTBS. Gdzie są pieniądze z kaucji? Nie ma odpowiedzi na ten temat. Co           
z niesprawnymi miernikami ciepła w tym budynku? 
Czy to jest prawdą, Ŝe Pan odmówił publikacji w „Wieściach Nowodworskich’? Ile nas to 
kosztuje? Kto moŜe umieszczać informacje, swoje publikacje? 
Sprawa parkingu róg ul. Morskiej, Drzymały. ZagroŜenie jest bardzo duŜe.  
 
Burmistrz – W sprawie ul. Tczewskiej jest przygotowany przetarg.       
Zmiana organizacji ruchy z „siódemki” – dwa tygodnie temu rozmawiałem z dyrektorem 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Obiecał, Ŝe zainteresuje tym swoje słuŜby. Będę 
starał się być bardziej natrętny, aby to przyniosło skutek.  
Lokal w Lubieszewie został wydzierŜawiony. Wieś miała inną propozycję. Zbycie lokalu moŜe 
nastąpić poprzez Radę Sołecką.  
śTBS – mieszkańcy Krynicy Morskiej nie uregulowali swoich zaległości i rzeczywiście mają 
powody, aby martwić się nad ogrzewaniem, ciepłą wodą. Za rachunki trzeba płacić, a nie tylko 
czerpać korzyści z wynajmu mieszkania dla turystów.  
„Wieści Nowodworskie” są wydawane przez Urząd Miejski i nie będziemy publikowali Ŝadnych 
wizji mieszkańca Nowego Dwory Gdańskiego.  
Sprawa parkingu przy ul. Morskiej. Nie przypominam sobie, aby tam były ostatnio jakieś kolizje 
drogowe. Teren ten nie jest nasz. Po drugie, przy modernizacji ul. Morskiej będzie problem tego 
parkingu rozwiązany.  
 
Radny J. Michalski – Z punktu widzenia interesu miasta ulica Tczewska jest najlepszym miejscem 
pod ewentualną inwestycję dla instytucji uŜyteczności publicznej. Warto się nad tym zastanowić, 
poniewaŜ to miejsce jest bardzo atrakcyjne, spokojna ulica i bardzo łatwo moŜna uzbroić ten teren 
(gaz, woda itd.).  
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich w sierpniu dokonała przeglądu placówek oświatowych. 
Wnioski były następujące: najgorsze warunki do nauki są w szkołach miejskich, za wyjątkiem 
gimnazjum. Musimy się zastanowić nad poprawą warunków w szkołach miejskich. Na pewno 
potrzebne będą inwestycje. Jednak trzeba przyznać i widać, Ŝe w szkoły inwestuje się i są efekty 
tych inwestycji, poniewaŜ w paru przypadkach byliśmy na prawdę bardzo mile zaskoczeni.  
 
Burmistrz – Ulica Tczewska. Ten teren w całości, po raz ostatni, jest przeznaczony do sprzedaŜy.  
Samorząd nowodworski dba o warunki szkoły i inwestuje w szkoły dla polepszenia warunków. 
Czego wyrazem jest fakt, iŜ dwukrotnie otrzymaliśmy Laur Samorządu Przyjaznego Oświacie.     
W tym roku zaplanowana jest termomodernizacja w Szkole Nr 1 i Szkole w Marynowach.  
 
Radny, R. Rutkowski – Odkąd jestem w Radzie Miejskiej moim celem było wywołanie dyskusji 
na temat inwestowania w oświatę, zwłaszcza na terenie miejskim. Nigdy nie mogłem się zgodzić, 
Ŝe te środki nie były przyznawane sprawiedliwie, miejskie szkoły zostały na boku. Szkoła Nr 2 jest 
wiele lepszym, przyszłościowym obiektem, aniŜeli Szkoła Nr 1, która zostawała na boku, 
niezauwaŜona. Jak ta szkoła ma wyglądać, jak w tą szkołę w ogóle się nie inwestowało? Dlatego 
dobrze, Ŝe ta dyskusja została wywołana i dobrze, Ŝe o tym mówimy. Miała się odbyć debata w tej 
sprawie juŜ w zeszłym roku jednak do tego nie doszło. Panowie Burmistrzowie zapewniają, iŜ 
„jedynka” nie zostanie zlikwidowana, choć publicznie zostało to tyle razy powiedziane, w związku 
z tym obawa o likwidacji szkoły jest odsunięta. Ale jeŜeli jakiekolwiek plany są lepiej o tym 
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mówić głośno i perspektywicznie do przodu. Wiele głosów jest nie tylko z Rady, ale i ze 
społeczeństwa, Ŝe kto wie czy nie lepiej tą szkołę zostawić i budować nową, ale nad tym 
naleŜałoby się zastanowić w szerszym gronie, nie tylko w naszym, bynajmniej ja się nie czuję na 
siłach, aby się w tym temacie wypowiadać.  
 
Burmistrz – To, co Pan powiedział w ostatnich swoich słowach o likwidacji Szkoły Podstawowej 
Nr 1 to jest Ŝenada, z Pana strony. Pan jest nauczycielem tej szkoły i jeśli panu w głowie 
zakiełkowała myśl likwidacji i Pan ją rozprzestrzenia wśród grona pedagogicznego to niech Pan    
z tym nie wychodzi na sesję. Nigdy nikt, ani ja ani Pan Burmistrz Juszczyk, ani nikomu z Urzędu 
Miejskiego nie przyszło do głowy Ŝeby likwidować Szkołę Podstawową Nr 1. Natomiast Pan         
i Panu podobni nauczyciele z tej szkoły mówią, Ŝe Pan Burmistrz chce zlikwidować szkołę. Niech 
Pan przestanie opowiadać bajki na sesjach i gdziekolwiek indziej.  
 
Zastępca Burmistrza – Nie przeczę, iŜ debata nie jest potrzebna i jestem otwarty na dyskusję. Nie 
przypominam sobie, abym sformułował, iŜ wiosną rozpoczynamy debatę. KaŜde miejsce naszego 
spotkania jest forum, na którym moŜna byłoby dyskutować na te tematy.  
Prowadzone są z jednej strony inwestycje w szkołach, jak i tworzone są nowe miejsca                   
w placówkach przedszkolnych. Przez trzy lata tej kadencji środki inwestycyjne w oświacie były 
większe w mieście, niŜ na terenie wiejskim i postaram się takie zestawienie zrobić. Środki 
inwestycyjne były równieŜ kierowane do szkół miejskich, a takŜe do Szkoły Podstawowej Nr 1.  
 
Radny, R. Rutkowski – W zasadzie miałem się odnieść do tego, co powiedział Pan Burmistrz 
Studziński, ale zrobię to w uwagach, poniewaŜ teraz go nie ma.  
  
Radny, A. Kos. – Radny, J. Michalski zaakcentował ten problem, bo wynikło to na naszej ostatniej 
komisji. Uwzględniając warunki w szkołach miejskich doszliśmy do wniosku, iŜ wszystkie 
placówki w mieście wymagają bardzo duŜych nakładów i nie powinny funkcjonować, to dotyczy 
teŜ Szkoły Podstawowej Nr 1 i padła taka propozycja, Ŝeby tą szkołę zamknąć. To nie Pan 
Rutkowski to wymyślił tylko wszyscy skłanialiśmy się do tego. Warunki tam są złe, ale nie 
dlatego, Ŝe samorząd nie inwestował w tą szkołę, tylko to były nasze wnioski po dokonaniu 
przeglądu placówek oświatowych. Widać gdzie są dyrektorzy poszczególnych szkół, gdzie są 
pracownicy.  
 
Radny, R. Rutkowski – Panie Przewodniczący, to, Ŝe tam gdzie dyrektorzy są pręŜni i dbają          
o szkołę to szkoła wygląda pięknie, ale to nie znaczy, Ŝe w „jedynce” nie było dyrektora. Jeśli 
weźmiemy proporcjonalnie środki wyłoŜone na tą szkołę, w porównaniu do innej-mniejszej, to 
przestańmy bajki opowiadać, Ŝe inwestowano nie wiadomo, jakie pieniądze. To, co zrobione w tej 
szkole to jest standard (podłogi, oświetlenie, monitoring), bo nie spełniało to wymogów PpoŜ. Jak 
zaczniemy inwestować w „jedynkę” to ta szkoła się zmieni.  
   
Wniosek S. Zakrzewskiego w sprawie ogłoszenia przerwy uzyskał 14 głosów „za”.  
 
 

PRZERWA 
 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2009 rok. 
 
Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. Komisja Oświaty 
i Spraw Obywatelskich przyjęła projekt z wnioskiem o dofinansowanie drogi Stawiec – 
Lubieszewo Pierwsze ze środków – ul. Morska.  
 
Radny J. Michalski – Miało odbyć się wczoraj spotkanie ze Starostą. Jakie są rezultaty?  
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Zastępca Burmistrza – Odbyło się spotkanie. Będziemy partycypować w kosztach ul. Obrońców 
Westerplatte, Plac Wolności. Uzgodniliśmy, iŜ Powiat będzie dla nas partnerem i my będziemy 
wspierać Powiat w innym zadaniu (mają się zastanowić i podać to zadanie). 
Temat dróg powiatowych na terenie Nowego Dworu Gdańskiego. Ustaliliśmy wspólnie, w jakim 
zadaniu weźmiemy udział. Droga Stawiec-Lubieszewo Pierwsze będzie realizowana ze środków 
Starostwa. Podjęta była uchwała w sprawie budowy chodników przy drogach powiatowych mimo 
tego tych środków moŜe zabraknąć.  
 
Radny, A. Kos. – Skąd wzięła się ta kwota 250.000? Czy jest pewne, Ŝe wystarczy ta kwota, 
powołując się na słowa Starosty?  
 
Radny, J. Michalski – Temat został zasygnalizowany, w związku z tym nie znamy sumy 
wykonania tej drogi Stawiec – Lubieszewo Pierwsze. Rozumiem, Ŝe ten wniosek Pana                  
S. Zakrzewskiego pozwala nam na realizację Drogi Stawiec – Lubieszewo Pierwsze, dokładnie się 
temu przyjrzeć i zaplanować środki?   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek Komisji 
Oświaty i Spraw Obywatelskich o dofinansowanie drogi Stawiec – Lubieszewo Pierwsze ze 
środków – ul. Morska. Ilość głosów: 2 „za”, 9 „przeciw”, 3 „wstrzymujące”.  
 
Radny, R. Rutkowski – Jeśli dalibyśmy pieniądze droga byłaby zrobiona w całości i nie byłoby 
tematu.  
Stawiam formalny wniosek dot. przeniesienia 250. 000,- środków finansowych na inwestycję 
drogi Stawiec – Lubieszewo Pierwsze.   
W § 1 pkt 2 dokonuje się zwiększenia wydatków budŜetu gminy na rok 2009 w kwocie 629.225,-  
W § 2 przychody 6.797.127,-     wydatki 51.675.460,-    rozchody 4.478.455,- . To są zmiany po   
przesunięciu środków.  
 
Kolejny wniosek formalny Radnego R. Rutkowskiego Przewodniczący Rady Miejskiej,             
Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie. Ilość głosów: 2 „za”, 9 „przeciw”, 3 „wstrzymujące”.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Zgłaszam wniosek formalny. 
W § 1 pkt 2 dokonuje się zwiększenia wydatków budŜetu gminy na rok 2009. w kwocie  379.225,- 
na sumę 856.725,- Przychody z 6.547.127,- na sumę 7.024.627,- Wydatki zmienią się z kwoty 
51.425.460.- na kwotę 51.902.960,- Źródło pokrycia deficytu budŜetu gminy w wysokości 
4.228.455,- zamieniamy na sumę 4.705.955,- Za tym pójdą zmiany w załącznikach.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek 
formalny Radnego S. Zakrzewskiego. Ilość głosów: 11 „za”, 2 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”. 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 „za”, 2 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”. 
Uchwała otrzymała Numer 261/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 
2010 rok. 
 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich wnioskuje, aby w § 1 pkt 1e utrzymać zeszłoroczną 
stawkę 3,90. Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek Komisji 
Oświaty i Spraw Obywatelskich. Wniosek uzyskał następująca ilość głosów: 14 „za”. 
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Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”. 
Uchwała otrzymała Numer 262/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, 
inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy 
Dwór Gdański.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag.   

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 263/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia wekslem in blanco prawidłowego wydatkowania 
środków.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag. 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 264/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 2 „wstrzymujące”.  
Uchwała otrzymała Numer 265/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu i zakresu 
kontroli dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, dla przedszkoli 
niepublicznych oraz innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego prowadzonych 
przez osoby prawne lub fizyczne.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Radny, R. Rutkowski – Ja wiem, Ŝe Szkoła w Kępkach wygląda tak jak wygląda. Niemniej jednak 
jestem przeciwny temu, iŜ zmienia się reguły gry w czasie trwania roku szkolnego. NaleŜało to 
zrobić wcześniej, przed rozpoczęciem roku szkolnego, a nie teraz. W myśl mojego sumienia jest to 
nie do końca uczciwe.  
 
Radny, A. Kos – Chciałem się odnieść do tego, o czym mówił Pan Radny. Komisja Oświaty nie 
sugerowała takiego rozwiązania. Byliśmy nie konsekwentni, i tu ja biję się w piersi, co do naszych 
zamiarów wobec tej społeczności, która tego nie spełniła.  
 
Radny, R. Rutkowski – Zarzucam brak konsekwencji. 
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Radny, L. Głowacki – Nie zostały dokonane zmiany w szkole, które wcześniej określili śmy. My 
daliśmy czas, niestety ktoś się z tego nie wywiązał i tego nie moŜna ciągnąć w nieskończoność.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 „za”, 3 „wstrzymujące”.  
Uchwała otrzymała Numer 266/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. Projekt uchwały w sprawie planu sieci publicznych szkół podstawowych i publicznych 
gimnazjów oraz granic ich obwodów. 
 
Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa przyjęła projekt bez uwag. Komisja Oświaty 
i Spraw Obywatelskich nie zajęła jednoznacznego stanowiska, gdyŜ głosowanie nie zostało 
rozstrzygnięte. 
 
Radny, R. Rutkowski, – Na jakie potrzeby jest podejmowana taka uchwała, Ŝe musimy wyznaczyć 
obwody dla szkół? W jaki sposób został dokonany podział? Jaka była technika doboru ulic do 
szkół miejskich?  
 
Zastępca Burmistrza – Dzięki tej uchwale zostanie uregulowana sytuacja w Szkole Podstawowej 
Nr 1 i w Szkole Podstawowej w Lubieszewie. Zostały podporządkowane trzy nowe ulice. Sama 
struktura obwodów nie jest naruszona.  
 
Radny, R. Rutkowski – Szkole Podstawowej Nr 1 zostały odebrane obwody poprzez Myszkowo, 
Myszewo, Marynowy. Są dwie szkoły, ale jak się spojrzy na mapę obwodów to trochę to blado 
wygląda. Do szkoły Nr 1 uczęszcza 114 dzieci spoza obwodu i to świadczy o źle skonstruowanych 
obwodach. Te obwody są źle skonstruowane, dlatego zróbmy tą uchwałę jeszcze raz, rzetelnie.  
Radny pokazał i przedstawił zgromadzonym gościom mapę rozkładu ulic przyporządkowanych do 
danego obwodu szkolnego.  
 
Radny, L. Głowacki – Obwody szkół naleŜy określić i to spoczywa w obowiązku organu 
prowadzącego, dlatego teŜ ten projekt jest przedkładany.  
 
Zastępca Burmistrza – Po wysłuchaniu Pana Radnego Rutkowskiego ciśnie się jedno 
sformułowanie: przesłanki prawdziwe, wnioski fałszywe. Mapa niech Państwa nie gubi, bo           
w  obwodzie Szkoły Nr 1 jest ogromne osiedle ul. Wyszyńskiego, a to jest zupełnie inna populacja 
niŜ niektóre prawie wymarłe dzielnice części miasta Nowego Dworu Gdańskiego. Pan tylko patrzy 
przez pryzmat Szkoły Nr 1, a proszę spojrzeć, iŜ ponad 100 dzieci jest spoza obwodu. Do tego nas 
zmusza ustawa, a gdzie rodzic pośle dziecko to jego sprawa.  
 
Radny, R. Rutkowski – Co stoi na przeszkodzie, Ŝeby przygotować uchwałę rzetelnie?  
 
Zastępca Burmistrza – Jak moŜna mówić o nierzetelności uchwały skoro do istniejącej uchwały 
zostały dołoŜone tylko trzy nowe ulice.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Zostawmy temat Szkoły Podstawowej Nr 1 na debatę oświatową.  
 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”.  
Uchwała otrzymała Numer 267/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
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12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, oddziałów 
przedszkolnych w szkołach i innych form wychowania przedszkolnego.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Radny, J. Michalski – Prośba, aby wyjaśnił Pan, czym się róŜni punkt przedszkolny od oddziału 
przedszkolnego?  
 
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iŜ do punktu przedszkolnego uczęszczają dzieci w wieku 3-5 lat, 
natomiast do oddziału przedszkolnego dzieci w wieku 6 lat. Oczywiście nic nie stoi na 
przeszkodzie, aby w punkcie przedszkolnym były dzieci sześcioletnie.  
  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 268/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
13. Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się  
o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróŜniania zbiorników bezodpływowych            
i transportu nieczystości ciekłych. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 2 „wstrzymujące.  
Uchwała otrzymała Numer 269/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaŜy lokali 
mieszkalnych.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag. 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 270/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu śuławskiego Ośrodka Kultury w Nowym Dworze 
Gdańskim.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 271/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia tytułu „Honorowy Obywatel Nowego Dworu 
Gdańskiego” oraz przyjęcia zasad i trybu nadawania tytułu.  
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Projekt przyjęty został bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 272/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Włodzimierza Kosek. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Radny, R. Rutkowski – W jaki sposób odbywa się ocena danej skargi?  
 
Radna, K. Rudzińska - Skorzystaliśmy z wyciągu z protokołu XXXI Sesji Rady Miejskiej w dniu 
21 czerwca tego roku i zwróciliśmy się o pomoc i wyjaśnienie tych spraw zawartych w skardze do 
mecenasa.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych. 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”, 1 „wstrzymujący”.  
Uchwała otrzymała Numer 273/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - Pragnę poinformować, iŜ zgodnie z § 2 przekaŜę odpowiedź 
Panu Włodzimierzowi Kosek wraz z uzasadnieniem.  
 
18. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej 
Nieruchomości przy ul. Konopnickiej 6 w Nowym Dworze Gdańskim. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Radny, J. Michalski – Czy ten garaŜ będzie rozebrany?  
 
Burmistrz – Tak, będzie rozebrany, poniewaŜ jest decyzja na rozebranie tego garaŜu.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 13 radnych (nieobecny S. Zakrzewski). 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 1 „wstrzymujący”.  
Uchwała otrzymała Numer 274/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - Pragnę poinformować, iŜ zgodnie z § 2 przekaŜę odpowiedź 
Zarządowi Wspólnoty Mieszkaniowej Nieruchomości przy ul. Konopnickiej 6 w Nowym Dworze 
Gdańskim wraz z uzasadnieniem.  
 
19. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Franciszka Czajki. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 13 radnych (nieobecny S. Zakrzewski). 

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 1 „wstrzymujący”.  
Uchwała otrzymała Numer 275/XXXIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej - Pragnę poinformować, iŜ zgodnie z § 2 przekaŜę odpowiedź 
Panu Franciszkowi Czajka wraz z uzasadnieniem.  
 
20. Informacja z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2009 roku. 
Burmistrz przedstawił informację z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2009 roku, która 
stanowi załącznik do protokołu (nieobecny S. Zakrzewski, L. Głowacki, W. Staszewski,                 
I. Werbowski). 
 
21. Informacja na temat stanu technicznego kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie miasta.  
Burmistrz przedstawił obecną informację na temat stanu technicznego kanalizacji sanitarnej           
i deszczowej na terenie miasta, która stanowi załącznik do protokołu (nieobecny L. Głowacki,      
W. Staszewski). 
 
Radny, R. Kozłowski – JeŜeli się nie zrobi odpływu to woda nie odpłynie. Proszę mi odpisać, 
kiedy te rowy, które mają odebrać tą wodę będą oczyszczone, udroŜnione? Proszę mi na piśmie 
odpisać, kiedy to będzie zrobione.  
 
Burmistrz – Pan Radny, R. Kozłowski ma rację co do rowów i my teŜ mamy takie zamiary            
w zamyśle. Rozwiązanie trzeba znaleźć. Jest harmonogram działania Spółki „Szop”.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Jedna firma powinna przejąć sieci kanalizacji sanitarnej              
i deszczowej. Prosiłbym o rozwaŜenie tego tematu.  
 
Prezes spółki „Szop”, M. Rzeczycki – Kanalizacja deszczowa jest zawsze własnością miasta.       
Za ścieki deszczowe równieŜ trzeba będzie płacić według nowej ustawy. Pracownik Urzędu musi 
wymusić na właścicielu czyszczenie, udraŜnianie rowu.  
  
22. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
Do przedstawionej na piśmie informacji z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego nie 
wniesiono Ŝadnych uwag.  
 
23. Sprawy róŜne. 
 
Przewodniczący Rady przedstawił pisma, informacje wpływające do Rady Miejskiej: 

• od Wojewody Pomorskiego dot. skargi p. D. Jesionowskiej na bezczynność Burmistrza 
Nowego Dworu Gdańskiego, komisje otrzymały materiały 

 
Pani D. Jesionowska –Pierwszy wniosek na mieszkanie wpłynął w roku 2001. Jak długo będę 
czekała na mieszkanie?  
 
Burmistrz – Tego to ja nie wiem.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek, aby skargę 
Pani D. Jesionowskiej skierować do Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia, sprawdzenia              
i przygotowania stanowiska i przekazania na najbliŜszym posiedzeniu Rady Miejskiej celem 
podjęcia stanowiska.  
Ilość głosów: 12 „za” (nieobecny: L. Głowacki, W. Staszewski).  

• skarga Z. H. Dekańskich odnośnie funkcjonowania, relacji między Zarządem Wspólnoty 
Mieszkaniowej a ABK i Burmistrzem 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek, aby skargę    
Z. H. Dekańskich skierować do Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia, sprawdzenia                      
i przygotowania stanowiska i przekazania na najbliŜszym posiedzeniu Rady Miejskiej celem 
podjęcia stanowiska.  
Ilość głosów: 12 „za” (nieobecny: L. Głowacki, W. Staszewski). 
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• od S. Stachowiak cztery pisma z dnia: 17.07.2009, 19.08.2009, 20.08.2009, 2.09.2009  
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek, aby te cztery 
pisma skierować do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego zgodnie z kompetencjami.  
Ilość głosów: 12 „za” (nieobecny: L. Głowacki, W. Staszewski).  

• Pani F. Kowarsz z dnia 31.07.2009, 3.08.2009, kierowane do Burmistrza, ABK, do 
wiadomości Rady Miejskiej 

• skarga Wspólnoty Mieszkaniowej Konopnickiej 6 do Burmistrza w sprawie złej jakości 
wykonanych usług na posesji tej wspólnoty, do wiadomości Rady Miejskiej z dnia 
09.07.2009 r.  

• Rada Powiatu Nowodworskiego w sprawie likwidacji sądu, komisje otrzymały materiały 
• Społeczny Komitet ds. Upamiętnienia śuławskich Osadników, komisje otrzymały 

materiały   
• Z. Dekański do ABK, do wiadomości Rady Miejskiej z dnia 04.08.2009 r.   
• E. H. Wojtkowskich odnośnie granicy działki 779/5 przy ul. Sienkiewicza, adresowane do 

Burmistrza, do wiadomości Rady Miejskiej   
• H. Idzik dot. rozliczeń z tytułu wywozu śmieci, adresowane do Burmistrza, do wiadomości 

Rady Miejskiej z dnia 10.08.2009 r.   
• Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego do p. M. Bubnowskiego, dot. skargi na W. Proroka  
• ABK do p. F. Kowarsz, do wiadomości Rady Miejskiej z dnia 18.08.2009 r.  
• Z. H. Dekański do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, do wiadomości Rady Miejskiej 

z dnia 19.08.2009 r.   
• ABK do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego dot. p. F. Kowarsz, do wiadomości Rady 

Miejskiej z dnia 26.08.2009 r.   
• Fundacja Trzeźwy Umysł dot. nagrodzonych osób z gminy Nowy Dwór Gdański, 

biorących udział w konkursie.  
• konferencja w dniach 14-15 grudnia 2009, bezpłatna dot. innowacji technologicznych, 

INNO 3 city  
 
Stanisław Kos, mieszkaniec Marzęcina, przedstawił aktualną sytuację boiska trawiastego              
w miejscowości Marzęcino. Zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, 
jakie są plany względem tego boiska. 
 
Burmistrz – Pan Zielonka nie ma we władaniu boiska, poniewaŜ zostało ono przekazane 
Stowarzyszeniu „Zieloni”, a umowa została podpisana na określonych zasadach. Ostatnią 
informację, jaką otrzymałem było to, iŜ Stowarzyszenie zakłada drenarz. Wystosujemy pismo do 
Stowarzyszenia, aby określili termin i zakres działań prowadzonych na boisku trawiastym.      
JeŜeli nie będą tego realizowali to umowa zostanie wypowiedziana.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXXIII Sesji Rady 
Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 10 września 2009 roku o godzinie 14.24. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: A. Górska 

 

Podpisali:  
 
Sekretarz Obrad                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej 
Radny A. Kos                                                                                      Czesław Łukaszewicz 


